

## ♡ 愛的抱報 ♡

2018/01/12

親愛的家長們，您們好，這兩天適逢超級大寒流時期，溫度驟降，B型流感也發揮著它強大的傳染力，向外散播著，為了擁有健康的身體，請您務必提醒孩子隨時注意身體保暖、勤洗手、並多補充水分。

下週二、三即將迎來本學期最後一次期末考試，因此，在考前，與您分享一下目前在學校我的教學進度。國語、數學、社會皆已完成考試內進度，目前正在做考前複習中。

在國語部分，課堂上會透過小組聽寫的活動來複習課本內的生字語詞，透過這個方法，孩子們除了自己寫下指定語詞外，也能藉由觀摩其他同學的答案，找出大家易錯的部分，我也發現，透過活動與從錯誤中學習，更能加深孩子們的印象，減少他們的犯錯率。除了生字語詞部分，孩子們偏弱的地方在短語練習與造句部分，孩子們容易寫下他們覺得對的語句，而忘了去確認是否合乎指定的結構，或者是缺前少後導致意思不完整，我在課堂上有再指導孩子去注意與分析句子的結構，並提醒他們在完成句子後，一定要再自己唸一次，確認文句是否通順。

在近幾次的數學考卷中有發現，孩子們的計算錯誤率偏高，時常都是了解怎麼做，但在計算過程中卻發生錯誤，這真的很可惜，特別是在加減併式與除法單元內。除法單元另一個容易錯的地方則是如果要加1是商加1還是餘數加1呢？課堂上有反覆的練習，也請孩子讀懂題目後告訴我除法中每個數值代表的意思，當下，他們皆能清楚說出，但在寫題目時，又會出錯了。圓的單元因為要使用圓規畫圓，但孩子們的小肌肉尚未發達，所以這部分需要花多一些時間去練習如何使用圓規。最後，分數單元則是平分的誤判啦，課堂上我會用圖示法去說明，但可能因為是新的概念，所以孩子們有時會誤解，不清楚分子分母的正確位置如何。

社會領域部分，考卷上的題目有一題一題的去做說明，前段時間也分別請孩子自己畫各單元心智圖，整理出重點，並當成考前複習的筆記之一，目前發現孩子們因為創意與想法很多，所以在書寫題目時，總是會忘了"依普遍性"情形來做判斷，他們容易"依自身的經驗"作答，當然在課堂上我也會跟他們說每個人因為生活背景

或身處環境的不同，所以結果一定也會有些微的不同，我們都給予尊重，但在作答時，還是依普遍性的標準來做判斷。

上週三謝謝新恩媽媽進班導讀班書爺爺一定有辦法，除了帶孩子們仔細觀察繪本外，也提供相關的背景知識與推薦好書給孩子，帶領三丁孩子一同經歷一段有趣又豐富的閱讀之旅。

下週四是國家歌劇院的參訪日，當天早上 1、2 堂課會正常上課，所以孩子們還是要帶書包與文具用品，但可以幫孩子們準備另一個外出的小袋子，裡面可以裝水、衛生紙等隨身物品，這樣就不用背大書包跑來跑去了。原定下週一由鳳君代收悠遊卡，但因下週一家中事必須請假一天，所以延至週二收，再請您讓孩子們在週二將悠遊卡帶至學校交給鳳君，謝謝您的協助。

三丁導師 鄭鳳君 敬上

貼心小提醒：

1. 寒冷的冬天，氣溫變化大，也是感冒容易發生的季節，請提醒孩子注意自身的保暖，避免因受寒而生病；除了低溫特報外，空污問題依然嚴重，若有呼吸系統疾病的孩子，請務必戴上口罩。
2. 寒冬的到來也是容易賴床的日子之一，雖然一早就要離開溫暖的被窩很辛苦，但擁有良好的作息與生活習慣，在學習上會有大的助力，請協助提醒孩子早睡早起的重要性。
3. 本週有發下中教大實小采風與下學期課後社團報名表，課後社團的報名表繳交截止日期為 1 月 24 日(三)，如果有意願報名者，務必於時間內繳交至學務處訓育組。
4. 為了慶祝 90 週年校慶與兒童節，學校將舉辦才藝表演節目，歡迎有意願一展長才的孩子們踴躍報名參加，報名時間即日起至 1 月 24 日為止，記得向老師索取報名表，要搶要快喔！

註：表演內容以團體大型歌唱或戲劇、相聲、舞蹈…等動態且氣氛熱鬧的演出節目為宜，並以團體報名為佳。